

## К ПРАЗДНИКУ ТРУДА

День «красной субботы» всегда был для тружеников Свердловского домостроительного комбината днем наивысшей производительности труда, отличного качества, массовой деловой активности трудящихся.

В этом году 19 апреля в празднике труда примут участие шесть тысяч домостроителей. Коллектив ДСК освоит объем строительно-монтажных работ на сумму 60 тысяч рублей, выпустит изделия крупнопанельного домостроения на 27 тысяч рублей, перечислит в фонд завершающего года 10-й пятилетки семь тысяч рублей.

Эти цифры были приведены на недавно состоявшемся в управлении ДСК заседании штаба по проведению субботника, где представители подразделений комбината поделились опытом работы по подготовке к важному мероприятию.

Так, начальник СУ-27 Н. И. Спицын, отметив, что монтажники выйдут 19 апреля на свои рабочие места и будут обеспечены в три смены электроэнергией, транспортом, бащенными кранами, а ИТР и служащие займутся приведением в порядок закрепленной за управлением территории, высказал беспокойство, что может

оказаться и так, что в день субботника не будет фронта работ у коллективов бригад тов. Михайлова, Муртакова, Губы. Нулевые циклы и площадки домов № 6, 7, 8 в новом жилом районе Парковый для ведения монтажных работ не готовы. В управлении подготовлена необходимая наглядная агитация, грамоты для награждения наиболее отличившихся. Коллектив СУ-27 рассчитывает освоить в этот день объем строительно-монтажных работ на сумму 10—12 тысяч рублей, в фонд пятилетки будет перечислено 400 рублей.

С большой отдачей надеется потрудиться в день субботника и коллектив СУ-29. Об этом сообщил штабу исполняющий обязанности начальника управления Н. Ю. Рывкин. Коллективы бригад переедут в отремонтированные к этому дню бытовки, на здании управления решено установить радиодинамики, будет работать буфет.

19 апреля коллектив управления № 1 в полном составе будет занят подготовкой к сдаче 144-квартирного дома для работников института Гипрошахт, который намечено ввести в эксплуатацию к Ленинскому юбилею. Комсомольско-молодежные бригады управления будут работать в праздник труда в красных косынках. Работники ОГМ и отдела снабжения займутся сбором металлолома. Примет участие в субботнике на объекте СУ-1 и группа студентов УПИ в количестве 30 человек.

— Все коллективы цехов завода ЖБИ имени Ленинского комсомола, — подчеркнул начальник отдела труда и зарплаты предприятия И. А. Скоков, — взяли к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина повышенные обязательства и приложат все силы, чтобы успешно выполнить их. Коллектив водопроводного управления, ЖКО, ИТР и жители поселка будут заниматься благоустройством, весенней санитарной очисткой прилегающих к заводу территорий. Транспортники организуют в субботник техосмотр машин и механизмов.

Большое участие в празднике труда примут коллективы художественной самодеятельности завода, их задача выступить с концертами перед тружениками основных цехов. Коллектив местного радиовещания будет транслировать концерт по звонкам для передовиков производства.

Не будут забыты в «красную субботу» и объекты Нечерноземья нашей области. Так, отделочники и монтажники будут трудиться на строительстве Таватуйского комплекса, нового жилого дома в поселке НИИсхоза, на строительстве объектов соцкультбыта.

На заседании штаба по проведению субботника были рассмотрены различные организационные вопросы: по созданию безопасных условий работы, обеспечению участников трудового праздника транспортом, наглядной агитацией и так далее. В этот день крупные объекты ДСК будут обслуживать столовые, столы заказов, выездные бригады участников художественной самодеятельности ДК строителей имени Горького. Решено, что члены штаба по подготовке субботника, руководители стройуправлений, коммунисты будут трудиться в рядах своих коллективов.

Вместе со строителями на субботник выйдут члены их семей, бойцы комсомольского строительного отряда МЖК, жители новых микрорайонов, студенты, школьники. Всего более 550 человек.

Большие задачи по мобилизации коллектива на ударное проведение коммунистического субботника стоят перед политинформатором и агитаторами, пропагандистами комбината. В течение подготовительного периода намечено провести ряд лекций, бесед о Великом почине, о значении Ленинского субботника и так далее.

Большое внимание коммунисты ДСК уделили на заседании штаба вопросам организации митингов в праздник труда, на которые решено пригласить ветеранов Великой Отечественной войны и труда, награждения наиболее активных участников субботника.

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

№ 11 (321). ПЯТНИЦА, 21 МАРТА 1980 г. Цена 2 коп.

## ВСТРЕЧИ С МОЛОДЕЖЬЮ

На днях в парткоме комбината собрались члены внештатной партийной комиссии. Они разработали план, по которому будут действовать в день коммунистического субботника. Члены партии с большим

партийным стажем придут в комсомольско-молодежные бригады, встретятся с молодежью. Среди тех, кто встретится с молодежью 19 апреля, член партии с 1923 года И. Р. Прымак, член партии с 1927 года

Т. Ф. Чекменев, члены партии с 1943 года М. Ф. Бесонов и М. А. Бармин и другие. Коммунисты расскажут о Ленине, о первых субботниках, их большом воспитательном значении.

## \* На контроле — объекты соцкультбыта

### ЗАТЯНУВШАЯСЯ ИСТОРИЯ

Вряд ли стоит говорить о том нетерпении, с каким ждут родители и дети, проживающие в микрорайоне Комсомольский, окончания строительства нового детского сада № 31. На последнем заседании парткома был назван конкретный срок пуска в эксплуатацию этого объекта — конец первого квартала. Наша газета неоднократно писала о неудовлетворительном ходе строительства садика.

И вот мы снова на важном объекте. На фасаде лаконичный лозунг: «Товарищи строители! Превратим 1980 год в год ударной работы!». Призыв прекрасный. А как на самом деле обстоят здесь дела? Об этом беседа нашего нештатного корреспондента С. ПОТАПОВА с начальником участка № 1 СУ-13 Петром Ивановичем КУЗНЕЦОВЫМ.

— Петр Иванович, что конкретно сделано за последние со времени последнего парткома полмесяца?

— Прежде всего нужно отметить, что тепло на детский сад уже подано. Но до сих пор ведется уборка замерзшего грунта в подвале, где по проекту разместится бойлерная и узел управления. В свое время экскаватором можно было легко убрать грунт, но об этом «забыли». Если объективно смотреть на вещи, то нынешними темпами земле-

копы смогут убрать грунт, пожалуй, только к 1 мая. — Какие еще причины задерживают окончание работ на детском саде?

— Не делается вертикальная планировка и подсыпка до уровня, которую обязано выполнить СУ-20. Кроме того, «нулевики» до сих пор не закончили кирпичную кладку перегородок, 10 крылец, которые уже должны стоять на своих местах, остаются пока только в чертежах проекта. Нет фронта работ для монтажников и отделочников по устройству кухни и заготовочной — до сих пор с задней стороны фасада не завершены монтажные работы. Может быть, СУ-27 все-таки решится закрыть этот зияющий проем?

Срыв сдачи объекта может повлечь и низкое качество монтажа. Представители стройлаборатории ДСК высказали немало замечаний в адрес СУ-27, но монтажники не спешат устранить брак. — Я вижу, отделочные работы на объекте идут. Есть, наверное, и свои передовики?

— Коллектив участка понимает важность этого объекта, и трудятся все, в общем, хорошо. Люди работают в две смены. В бригаде А. Ф. Рыбакова культура труда видится на расстоянии. Много сделали кровельщики

И. Ф. Шевчук и Р. Ф. Газимов. Рабочие «Промвентиляции» почти закончили свои работы.

— И все-таки: будет сдан детский сад в этом квартале?

— Все зависит от того, сумеют ли субподрядчики мобилизовать свои силы и в короткий срок доделать все, что за ними осталось...

Да, невеселую картину нарисовал нам начальник участка генподрядного управления. И что интересно: все выходит внонатуре, у всех есть недостатки и недостатки, только у СУ-13 все, как говорится, в ажуре. И если (не дай бог!) детский сад в срок сдан не будет, то генподрядчики тут ни при чем.

Партком уже отмечал пассивность генподрядного управления, не сумевшего организовать работу на строительстве этого важного объекта в прошлом году и не проявляющего о нем особой заботы в течение двух месяцев нынешнего года. На парткоме было принято решение вернуться к истории со строительством детских садов № 31 и № 44 в апреле, по заслугам оценить роль руководителей каждого управления, вложивших свою лепту в эту безобразную историю. Думается, справедливая оценка будет дана и позиции генподрядчика.

## НОВОСТИ

### ВЫПУСК

### ВОЗРАСТЕТ

В новом пролете цеха № 4 завода ЖБИ имени Ленинского комсомола началась наладка пропарочного оборудования. Оно будет оснащено современными устройствами автоматики. С пуском пятого автоклава возрастет в цехе производство стеновых панелей, увеличится их ассортимент, улучшится качество.

### СТРОИТСЯ ЦЕХ

### ЛИНОЛЕУМА

База управления производственно-технологической комплектации в ожидании хороших перемен. Здесь намечается возвести цехи линолеума, колерной, построить новый склад. Коробка цеха линолеума уже смонтирована. Теперь осталось утеплить ее, поставить оборудование и готовить линолеумные ковры. Недавно работники УПТК начали устанавливать оконные блоки. К концу года намечается сдать объект в эксплуатацию. После пуска цеха возможности УПТК в обработке линолеума возрастут в два раза.

### ИСПЫТАНИЕ

### КОНВЕЙЕРА

В цехе № 9 завода им. Ленинского комсомола идут испытания конвейера отделки санитарно-технических кабин. Здесь предполагается выпускать продукцию повышенной заводской готовности. На конвейере применяется механизированное нанесение грунтовок и краски. В перспективе — механизированное нанесение шпаклевки и переход на сухой метод отделки с применением клеенки на тканевой основе.



Бригада монтажников А. П. Ларионова одна из лучших в строительном управлении № 28. Коллектив работает по методу тов. Басова. В течение двух лет монтажники не имеют травм и аварий на производстве. Коллектив специализируется на монтаже 16-этажных домов. Сейчас бригада А. П. Ларионова возводит 16-этажный дом в квартале Сортировочный.

На снимке: коллектив бригады СУ-28, возглавляемый А. П. Ларионовым.

Фото В. КАЛИМАСОВА.



## Молодым везде дорога



У Гали Невлениновой, недавно отметившей свое двадцатидвулетие, уже четырехлетний стаж работы штукатура. Глядя на эту ладную, светловолосую, небольшого росточка девушку, совсем не просто представить ее, например, с тяжелыми ведрами раствора в руках.

Не все из ее бывших подруг, выпускниц ГПТУ № 91, выдержали испытание стройкой. Многие, отработав положенное, или еще раньше, обменяли эту многотрудную и сложную работу на более легкую и чистую. Одна встала за прилавок продовольственного магазина, другая переучилась на телефонистку...

Галия проявила характер и со своей подругой Светой Шурыгиной осталась здесь, в бригаде.

О том, как не проста профессия штукатура, как далек еще от совершенства труд строителя, можно судить на примере работы бригады даже в этом первом квартале. В январе отделочники простаивали. Занимались уборкой помещений, мыли окна, сан-

узлы, плитку. Затем перешли на совершенно неутепленный 144-квартирный дом «Уралмашстроя», где приходилось очищать снег с потолков и штукатурить их горячим раствором.

Однако и дальше было не легче. Бригаде предстояло еще одно испытание. Дело в том, что монтажники из СУ-27 не проконопатили на доме гипсовые перегородки, и эту работу пришлось выполнять штукатурам: самим греть воду, искать паклю и так далее. На 251-квартирном доме по улице Советской, где в настоящее время трудится комсомольско-молодежная бригада штукатуров коммунистического труда под руководством Зои Сергеевны Калининной, одно время не было воды. Отделочники, в том числе и Галия, таскали ее из подвала на седьмой этаж.

И все-таки на стройке многое делается к лучшему. Галия с удовлетворением рассказывает, что в управлении стали более настойчиво заниматься

«...СОЦИАЛИЗМ МОЖЕТ СЛОЖИТЬСЯ И УПРОЧИТЬСЯ ТОЛЬКО ТОГДА, КОГДА РАБОЧИЙ КЛАСС НАУЧИТСЯ УПРАВЛЯТЬ, КОГДА УКРЕПИТСЯ АВТОРИТЕТ РАБОЧИХ МАСС. БЕЗ ЭТОГО СОЦИАЛИЗМ ЕСТЬ ТОЛЬКО ПОЖЕЛАНИЕ».

В. И. Ленин.

механизацией ручного труда. Внедрили штукатурный агрегат собственного изготовления «Краб», где процесс размалывания раствора почти полностью автоматизирован. А прежде подачу раствора из приемного ящика в бункер агрегата приходилось выполнять штукатурам вручную и тратить на это немало сил и рабочего времени.

— Хотелось бы пожелать монтажникам и заводчанам, — подчеркивает девушка, — чтобы они более решительно боролись с браком, меньше оставляли после себя различных недоделок. Ведь совсем не просто исправлять штукатуркам неровные поверхности перекрытий или внутренних стен...

С кем бы я ни беседовал в СУ-1 о Гале Невлениновой, все — и секретарь комсомольской организации, и начальник отдела кадров управления, и мастер — говорили о ее скромности, исполнительности, трудолюбии, отмечали упорство и настойчивость, с которым она берется за любое дело. Так, Галия без отрыва от производства три года училась в вечерней школе и успешно закончила 11 классов. Благодаря своей старательности и трудолюбию неплохо освоила специальность и теперь сама уже помогает совсем молодой работнице Люде Симоновой.

— Люда у нас в бригаде месяца три, — говорит Галия, — пришла на стройку, закончив курсы при учебном комбинате. Еще когда была на практике, я обратила на нее внимание. Вижу, девчонка старается, правда, не все еще у нее получается. Но было бы желание,

а навык придет, главное, что она хочет научиться. Галия Невленинова — группкомсорг в своем коллективе, настоящий помощник бригадира. Многочисленные заботы, связанные с выполнением норм выработки и социальных обязательств, с борьбой за дисциплину и качество, с решением различных организационных вопросов, волнуют девушку. И если коллектив сплоченный, дружный, деятельный, — это, безусловно, заслуга и группкомсорга.

Не случайно на своем рабочем собрании коллектив управления выдвинул Галию кандидатом в депутаты Кировского районного Совета по избирательному округу № 9. Это ли не успех комсорга бригады.

И вот в жизни Галины Васильевны Невлениновой произошло важное событие. В обеденный перерыв ей, прямо на рабочем месте, в присутствии товарищей по труду, вручили удостоверение депутата Кировского районного Совета. Поздравляя молодую работницу, члены избирательной комиссии пожелали ей успехов на ответственном посту депутата, хороших показателей в труде. Молодой депутат заверила, что постарается оправдать оказанное доверие, приложит все силы, чтобы с честью выполнить все поручения избирателей.

Поздравили Галию с избранием на ответственную общественную должность и ее товарищи по работе. Они верят, что Галия будет достойно представлять трудящихся в районном Совете народных депутатов.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

### \* Интервью с наставником

«НИЧТО ТАК НЕ ВОЗВЫШАЕТ ЛИЧНОСТЬ, КАК АКТИВНАЯ ЖИЗНЕННАЯ ПОЗИЦИЯ, СОЗНАТЕЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ОБЩЕСТВЕННОМУ ДОЛГУ, КОГДА ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА СТАНОВИТСЯ ПОВСЕДНЕВНОЙ НОРМОЙ ПОВЕДЕНИЯ».

В. И. Ленин.

НАЙТИ бригадира строительного техникума, у вас сложная работа, вы испытываете трех сыновей, вы член парткома комбината, член Кировского райкома партии. Невольно думаешь: как вам удастся уложить все ваши заботы в свой день?

## «МОЯ БРИГАДА...»

вопрос, что вы считаете главным в работе бригадира, она ответила не сразу. Задумалась...

— Основное в нашем деле — умение работать с людьми, правильная организация их труда, — сказала она после недолгого молчания. — Люди ведь разные, а работа и цель одна. Особый подход нужен к каждому: где-то лаской, а где-то и постройке.

— Галина Сергеевна, каков сегодня средний возраст вашей бригады?

— Двадцать пять, — с гордостью ответила она. — А когда-то было и 18, и 19, и 20... Взрослеем. Жизнь стремительно мчится вперед, заставляя мужать и нас.

— Наша газета три года назад писала о вас: «Не гремит пока бригада своими успехами, но мы уверены, что у нее все еще впереди». Скажите, как вам удалось за такой короткий срок добиться блестящих успехов, завоевать победу в соцсоревновании по комбинату, получить звание комсомольско-молодежного коллектива?

— На первых порах моей бригаде не хватало опыта. Сейчас мы стали требовательнее к себе. Коллектив у нас дружный, крепкий, а это очень важно в нашей работе.

— Галина Сергеевна, вы закончили заочно

Трудно, — улыбнувшись своей открытой улыбкой, ответила она. — А знаете, мне кажется, что без моей занятости я бы не смогла. Просто замкнуться в семейных заботах — незавидный удел. Наша современная женщина — это, конечно, прежде всего мать и хозяйка, но и обязательно активный член общества.

— Сейчас вся страна готовится к празднованию 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Как ваша бригада подходит к этой дате?

— Моя бригада в честь ленинского юбилея приняла повышенные социалистические обязательства и нас. Мы обязуемся повысить производительность труда на 0,5 процента, выполнять весь объем работы методом бригадного подряда, штукатурировать в день 6 квадратных метров полезной площади, отштукатурить к 22 апреля четыре подъезда.

— В эти дни социалистическое соревнование, наверняка, достигло наивысшего подъема.

— Да, конечно. Мы соревнуемся с бригадами Калининной и Воронцова. В 1978 году наша бригада занимала три раза первое место в соревновании. В феврале этого года мы заняли первое место по качеству работы среди трех бригад.

А. ПАНИШЕВА.

## Постоянное участие каждого

«ЗАДАЧА СОЮЗА МОЛОДЕЖИ — ПОСТАВИТЬ СВОЮ ПРАКТИЧЕСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ТАК, ЧТОБЫ УЧАСТЬ, ОРГАНИЗОВАТЬСЯ, СПЛАЧИВАЯСЬ, БОРЯСЬ, ЭТА МОЛОДЕЖЬ ВОСПИТЫВАЛА БЫ СЕБЯ И ВСЕХ ТЕХ, КТО В НЕЙ ВИДИТ ВОЖДА, ЧТОБЫ ВОСПИТЫВАЛА КОММУНИСТОВ».

В. И. Ленин.

2 марта во Дворце молодежи состоялась вторая общегородская отчетно-выборная конференция МЖК. На ней присутствовало более 300 делегатов от четырех предприятий, принимающих долевое участие в строительстве МЖК.

На повестке дня конференции стояли три вопроса: отчетный доклад оргкомитета, внесение изменений в Устав и выборы нового состава оргкомитета.

С отчетным докладом выступил председатель оргкомитета Евгений Королев. За минувший год сделано очень многое. В УПИ сформирован первый стройотряд, создан ОКС МЖК. Сейчас одна из основных задач — подготовка жильцов будущего ком-

плекса к общественной работе в МЖК. На двух предпринятых — дольщиках — вернуто соцсоревнование за право быть бойцом стройотряда. При идеологическом отделе УПИ создана группа агитаторов, которая опробовала свои силы на строительных участках ДСК, выступая перед рабочими. Задачи идеологического отдела непрерывно усложняются. Много предстоит сделать сектору агитации и пропаганды, сектору соцсоревнования.

— Сегодня, когда МЖК стал реальностью, — сказал докладчик, — необходимо не разовое, а постоянное участие каждого кандидата в МЖК в общественной работе.

Он отметил также, что

отделом прогнозирования, занимающимся разработкой социальных программ МЖК, накоплен и обобщен опыт организации общественной работы по месту жительства. Отдел дизайна на высоком профессиональном уровне оформлял все конференции, собрания и вечера кандидатов в МЖК, изготовил планшеты, на которых ярко, изобретательно и доходчиво расположена информация, дающая полное представление о структуре МЖК, его задачах, правах и обязанностях будущих членов. Эти стенды сыграли большую агитационную роль, особенно в ДСК, где с их содержанием имела возможность ознакомиться значительная часть молодых рабочих.

Докладчик подчеркнул, что много серьезных проблем стоит перед штабом МЖК домостроительного комбината. Для их решения, для помощи в организационной работе штаб МЖК УПИ берет шефство над ДСК.

— В этом году, — продолжал Евгений Королев, — мы начинаем строить первые дома нашего комплекса. 29 октября, в день рождения комсомола — начало монтажа первого дома МЖК. Для того, чтобы это стало возможным, нам необходимо получить комплектную документацию на объекты МЖК и открыть по ним финансирование, решить сложнейшие вопросы как технически, так и организационно по инженерным сетям микрорайона МЖК.

В прениях по докладу выступили тт. Микотин, Баженов, Белых. Заместитель председателя оргкомитета МЖК по организационной работе В. Микотин, в частности, сообщил, что заключен договор предприятий — дольщиков об объемах капитальных вложений, трудового участия и выделении жилой площади. Закончены в основном нулевые и инженерные изыскания по застройке 1-й очереди молодежного жилого комп-

лекса. Согласование проекта с подрядной организацией — первая победа ОКСа МЖК.

В. Микотин особо отметил работу одиннадцати молодых архитекторов из разных проектных мастерских города. Уже почти 2 года все свободное время они работают над проектом Молодежного жилого комплекса под руководством Александра Барабанова и Сергея Ермолаева. Сроки разработки проекта, по сравнению с обычными, сокращены ими почти в 3 раза.

Председатель оргкомитета Евгений Королев ответил на вопросы. В частности, он сообщил, что первый строительный отряд МЖК уже в марте начнет действовать. Он будет работать на реконструкции цехов завода ЖБИ имени Ленинского комсомола. 40 процентов бойцов стройотрядов будут трудиться на объектах, не связанных непосредственно с МЖК (например, на строительстве завода КПД), 20 процен-



тов — на выпуске сверхплановых изделий на заводе ЖБИ им. Ленинского комсомола, 40 процентов — на самой стройплощадке.

П. ДЕМЕНЦЕВА.

(Окончание следует).



# ОТ ЭКСПЕРИМЕНТА К ПРАКТИКЕ

**«ВАЖНО ОПИРАТЬСЯ, ГЛАВНЫМ ОБРАЗОМ, НА ИНТЕНСИВНЫЕ ФАКТОРЫ РОСТА, ШИРЕ ВНЕДРЯТЬ В ПРОИЗВОДСТВО НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ ДОСТИЖЕНИЯ И ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ».**

(Из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы»).

Состоявшееся 11 марта заседание технико-экономического совета ДСК было посвящено решению важных вопросов по организации возведения домов в комбинате сквозными потоками с совмещением производства монтажных, плотничных, штукатурных и специальных работ.

Говоря о значении совмещенного метода, который берут на вооружение передовые коллективы страны, главный инженер ДСК А. К. Ежов подчеркивал, что создание единых сквозных потоков и переход на двухцикличный метод работ (монтаж плюс малярка и настилка полов) позволяют поднять уровень производительности и качества работ, улучшить готовность дома в процессе монтажа и взаимодействие смежников на объекте, решить целый ряд экономических вопросов, связанных с сокращением сроков строительства, с расчетом бригад за полностью законченный дом и так далее.

— Есть решение бюро горкома КПСС, приказы Минтяжстроя и Главредуралстроя о повсеместном создании в строительстве сквозных потоков. Нашей задачей является перевод с апреля на совмещенный метод всех бригад ДСК. В приказе начальника комбината от 14 марта 1979 года за № 75 изложен порядок перевода коллектива на совмещенный метод, расписаны поручения по внедрению передового метода в подразделениях. Определенная работа в этом направлении уже проделана, но есть еще нерешенные вопросы, например, по бригаде В. Г. Мальцева (СУ-28). Задача УПТК — обеспечить 100-процентной комплектацией стройматериалами все комплексные бригады.

## ИДТИ В НОГУ С ТЕХНОЛОГИЕЙ

— Результаты работы комплексной бригады В. М. Сыщенко, — отметил начальник СУ-28 Л. К. Ахмин, — мы удовлетворены, а вот дальнейшим распространением ее опыта в бригадах Мальцева и Ларионова пока нет. Так, коллектив бригады Сыщенко не задержал ни один дом по штукатурным работам, не было и замечаний по качеству отделки наружной части зданий. Необходимо срочно доукомплектовать бригаду отделочниками, так как из переданных нам в свое время СУ-13 штукатуров осталось 11 человек (двое уволились), звено плотников, их теперь четверо, сократилось в два раза. Генподрядные управления должны со всей ответственностью отнестись к вопросу комплектации бригад отделочниками, пе-

редавать в комплексные коллективы не случайных, а лучших людей.

Большие трудности испытывают отделочники в составе комплексных бригад в зимний период. Так, и штукатурки, и плотники должны работать в тепле, но в управлении мало обогревательных элементов. Необходимо обеспечить СУ-28 калориферами, кабелем и так далее на всю потребность бригад, чтобы создать тем самым хорошие условия коллективам для их труда и быта.

Немало было у нас трудностей и с выполнением субподрядных работ, в то время как сантехники и электрики должны трудиться в период монтажа с полной отдачей. В связи с этим замечу, что коллективы комплексных бригад со своей стороны оказывали

субподрядчикам постоянное внимание, предоставляли в их пользование башенный кран, делали все, чтобы они шли в ногу с технологией производства работ.

По ходу своего выступления начальник СУ-28 ответил на вопросы членов технического совета. Так, он отметил, что передавать монтажникам кровельные работы на 12—16-этажных домах целесообразно, чтобы не передерживать краны; что совмещенным методом в прошлом году были полностью охвачены жилые дома по улице Викулова, дом № 28 в квартале 3 Комсомольский, на 95 процентов дом № 5 по улице Ясной. На 12-этажных домах по улице Викулова применялись в период монтажа подъемники «Гнездо», их внедрение будет продолжено.

## ГЛАВНЫЙ ВОПРОС — ТЕПЛО

Начальник участка СУ-28 В. С. Окаров обратил внимание техсовета на то, что УПТК не успевают обеспечивать строящиеся дома стройматериалами, двери поступают на площадку не в комплекте. Так, на доме по улице Рабочих они опоздали с комплектацией на два этажа, из-за чего пришлось перетаскивать двери с третьего этажа на первый, а затем перенавешивать их. Кроме того, качество поступающих на объекты материалов совершенно неудовлетворительное. Обошьют, например, плотники дверь таким сырым наличником, а потом углы его расходятся. И, вообще, нарезанного по размерам наличника в УПТК почти никогда нет, приходится тратить время на его подготовку на стройплощадке.

Немало сложных вопросов в деле внедрения сквозного потока связано с предоставлением фронта работ субподрядчикам, с нарезкой штраб, с пробивкой отверстий и так далее. Совершенно не решены вопросы обогрева строящихся зданий зимой. Необходимо, чтобы еще до начала монтажа коробки было готово центральное отопление, а электрокалориферы можно использовать при необходимости.

## РАСЧЕТЫ В ПОЛЬЗУ НОВОГО МЕТОДА

О расчетах по внедрению совмещенного метода на 9-этажных домах рассказал главный инженер СУ-1 В. А. Головин. Так, в СУ-1 подсчитали, что на строительство 144-квартирного дома в течение 55 дней требуется 18

монтажников, пять сварщиков, 28 плотников и 24 штукатура. Через пять дней после начала монтажа на объект заходят плотники, еще через пять — маляры. Зимой для утепления здания необходимо доводить состав плотников в комплексной бригаде до 40 человек. Однако с временным теплом мокрые процессы на доме не сделать, нужен комплексный ноль. При средней выработке 5,79 квадратного метра 7 плотников на каждом подъезде смогут успешно справиться со всеми плотничными работами. Штукатуры, учитывая среднюю выработку 7,63 квадратного метра, на один подъезд нужно шесть человек.

Начальник СУ-1 М. П. Коротков предложил в качестве эксперимента по внедрению потока на 9-этажных домах организовать одну комплексную бригаду, закрепив за СУ-1 бригаду монтажников СУ-27 совместно с ма-

## НА ВЗАИМОВЫГОДНОЙ ОСНОВЕ

— Коллектив нашего управления, — подчеркнул главный инженер СУ-15 В. В. Белан, — на себе почувствовал все трудности внедрения нового метода. Внедрение совмещенного метода требует выработки четко регламентированного устава взаимоотношений между стройуправлениями с соответствующей корректировкой всех технико-экономических показателей. Сметная стоимость производимых на доме коллективами подразделений работ должна быть определена на основе взаимовыгодных расчетов.

прошлом году семь 12-этажных коробок. За выполнение отделочных работ на каждом доме с нас снимали по 28 тысяч рублей, а эти деньги мы отчисляли из плана выполнения работ собственными силами. Получалось так, что как будто для нас заранее планировали невыполнение плана по этому показателю.

Но не думайте, что после пребывания на 12-этажном доме комплексной бригады здесь совсем не остается штукатурных работ, что такие дома полностью готовы под малярку. Они есть. Так, работая старым методом, мы всегда выполняем перетирку кухонь и санузлов, а бригада Сыщенко обрабатывает только

примыкания. Тем самым нагрузка на наших маляров возрастет. Они возьмут объем штукатурных работ дополнительной шпаклевкой. Поэтому вопрос определения объема работ по выработке и зарплате должен быть незамедлительно решен, чтобы на плечи отделочников СУ-15 не ложился нелегким грузом дополнительные трудозатраты. Необходимо составить взаимовыгодные и обобщенные разграничения по видам работ и их стоимости для обеих управлений.

То же самое касается и работ по лестничным клеткам и холлам. Совмещенный метод — новшество хорошее, и нуж-

но бороться за него не агитацией, а делом. Иначе наше управление будет нести от совмещенного метода только одни убытки (одной шпаклевки на дом идет дополнительно 2,5 тонны, включая и подготовку под «шагрен»). Бригада СУ-28, поработав на этаже, уходит выше, не забывая о последствиях, а русты перемерзают и отваливаются, так как штукатурка должна сохнуть самое малое дня три. После СУ-28 приходится немало дорабатывать, делать ремонты, набивать наличник, пристреливать коробки, которые постоянно вываливаются, так как бригада СУ-28 не заботится о сдаче дома под ключ.

## ПОВЫШАТЬ ЗАВОДСКУЮ ГОТОВНОСТЬ ИЗДЕЛИЙ

Заместитель начальника ДСК А. А. Волынский подчеркнул, что есть давно разработанная и опробованная технология. Вопрос совсем не в том, кого и кому передавать, а в строгом соблюдении правил технологии, по которой мы трудимся, чтобы подчинение субподрядчиков генподрядным строительным управлениям было не формальным, а конкретным. Отделочники могут решать все эти вопросы во время монтажа, нужно только более настойчиво работать с субподрядчиками. А кто мешает тем же субподрядчи-

кам заниматься инженерной подготовкой объектов? Конечно, работа эта не проста, но процесс необходимый.

Нужно улучшать заводскую готовность изделий в условиях цехов. На заводе есть для этого определенная база, здесь можно трудиться в любое время года, например, на отделке санкабин. Можно работать отделочникам в тепле и над повышением заводской готовности изделий лестнично-лифтовой группы, коридорной системы и так далее. Можно шпаклевать эти панели на заводе. В противном случае в условиях стройплощадки эти процессы требуют дополнительных затрат труда.

В настоящее время поверхности перекрытий, которые сходят с нового конвейера, ни в чем не уступают изделиям лучших предприятий страны.

**ТЕХСОВЕТ** ДСК принял решение: перевести на совмещенный метод производства работ в первом полугодии СУ-28, в том числе бригады: тов. Мальцева и Ларионова с 1 апреля, тов. Палева и Садурдинова — с 1 июля. Создать в СУ-7, СУ-15 отделочные потоки, закрепив их за монтажными потоками.

Поручить плановому отделу и ОТЗ до 1 мая этого года подготовить предложения по переводу всех монтажных бригад на работу совмещенным методом по СУ-27 и СУ-28 на девятиэтажных домах, а НИС в срок до 1

апреля выполнить расчет оптимального состава комплексных монтажных бригад и потоков отделочников по 9-этажным домам.

СУ-28 предложено выдать вновь созданным комплексным коллективам годовой бригадный подряд с учетом изменившегося состава работ, УПТК обеспечить четкую комплектацию объектов, где производятся монтажные работы совмещенным методом. Завод ЖБИ имени Ленинского комсомола должен в свою очередь обеспечить поставку наружных панелей на 12-, 16-этажные дома только с остеклением.

## СОКРАЩАЮТСЯ СРОКИ СТРОИТЕЛЬСТВА

Интересным было выступление начальника ОТЗ ДСК Е. И. Нечаева, который показал собравшимся графики производства работ совмещенным методом на 12- и 16-этажных домах. Ритм работы комплексной бригады Сыщенко (на 12-этажном доме) — 2,5 дня. Для подготовки дома под малярные работы комплексной бригаде в количестве 40 человек достаточно затратить 1,5 месяца. Чтобы сдать дом под ключ, на объект требуется дополнительно 60 отделочников. Полная готовность дома от нуля до ключа — три меся-

ца. При таком методе работы бригада Сыщенко успеет смонтировать восемь 12-этажных домов в год. При том же количестве людей, но в ритме три дня этаж на строительство 16-этажного дома отделочникам и комплексной бригаде В. Г. Мальцева требуется четыре месяца. В итоге бригада Мальцева сможет собрать за год шесть 16-этажных домов. Коллектив бригады Ларионова в зависимости от наличия изделий за этот срок в указанных ритмах может возвести, например, три 16-этажных и четыре 12-

этажных дома. При обычном способе производства работ средняя выработка на одного рабочего в день — 1,3 квадратного метра полезной площади, а при совмещенном методе — 1,7 квадратного метра полезной площади. Охватив совмещенным методом 28 процентов (рассматривая строительство 12- и 16-этажных домов) объема строительства — монтажных работ, мы экономим 59 человек, а при 100-процентном внедрении — около 200 человек. При этом, сокращая сроки строительства «высотников» в три ра-

за, мы получаем при переходе на поточный метод работ значительный рост производительности труда. Расчеты показывают, что коллектив ДСК может перейти на строительство 12- и 16-этажных домов уже с апреля этого года совмещенным методом. Необходимо, однако, решить немало вопросов производственного и экономического характера, например, по обеспечению объектов теплом, по комплектной поставке изделий на 9-этажные дома и так далее.



\* Идет смотр

наглядной

агитации

ПРИНЯТЫ

ВАЖНЫЕ

РЕШЕНИЯ

В комбинате разработаны мероприятия, направленные на улучшение оформления наглядной агитации в подразделениях и на объектах. Их предполагается осуществить в основном в марте и апреле. Решено создать при парткоме комбината общественный совет по организации и контролю за оформлением наглядной агитации, разработать и утвердить положение об обязанностях и правах совета. Рассмотреть и утвердить планы и проектные предложения оформления наглядной агитации в строительных управлениях, УПТК, ЖЖК, на заводе ЖБИ, в пионерском лагере, на базе отдыха. Закончить ремонт помещения для художников в здании комбината и оборудовать его.

Продумано оформление наглядной агитации в управлении комбината. К 22 апреля будет оформлен коридор, закончен угол отдыха у здания. Разрабатывается проект оформления красного уголка. Участок малой механизации выполнит конструкции инвентарного стенда и смонтирует их. Техническому отделу предложено по договору с ВНИИТЭ выполнить на участке малой механизации показательную художественную композицию экспериментальных стендов, с тем, чтобы затем внедрить их в подразделениях комбината. Этому же отделу вменено в обязанность размножить материалы фирменного стиля шрифтов, вывесок, знаков, эмблем комбината и обеспечить ими все подразделения комбината. Партком и стройком будут проводить систематические проверки хода смотра - конкурса по наглядной агитации.

\* Мир ваших увлечений

23 февраля во Дворце культуры им. Горького клуб коллекционеров-фалеристов организовал выставку значков «Боевая и трудовая доблесть Урала».

Выставка представлена двумя разделами. Первый назван «Боевая история Советской Армии». В нем особенно привлекает внимание коллекция значков Александра Николаевича Софронова «Оборона молодой Советской республики — всенародное дело». С большой любовью, терпением собраны уникальные знаки, отображающие историю оборонной мощи нашей страны. Здесь и знаки Красной Армии «РККА», история комплекса ГТО СССР, Оборонные общества, авиация СССР, ОСОАВИАХИМ СССР,

# ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## «Утерянные позиции»

В первом номере нашей газеты за 1980 год было опубликовано письмо группы рабочих из бригады Л. Набиевой из СУ-7 под заголовком «Утерянные позиции», в котором они поднимают проблему улучшения условий труда отделочников и выступают за широкое внедрение малой механизации. Авторы недоумевают, почему технические службы управления сдали позиции и на протяжении длительного времени неудовлетворительно решают вопросы механизации труда.

В редакцию поступил ответ главного механика СУ-7 Д. Н. ВЕРБИЦКОГО:

«Для подготовки паркетных полов под окраску лаком применяются паркетно-строгательные и шлифовальные машины, которые есть в каждой бригаде.

На участке № 4 внедрены 4 затирочные машины. С УПТК получено 12 затирочных машин, но к ним нет преобразователей. Неоднократно обращались за помощью в ДСК и на участок малой механизации, но все безрезультатно.

Конструкция инвентарных столиков переработана. В настоящее время по улучшенной конструкции выполнено 3 столика, два из них будут переданы в бригаду Набиевой. В ближайшее время инвентарными столиками улучшенной конструкции будут обеспечены остальные бригады.

20 февраля в управлении прошло партийное собрание, которое приняло конкретные решения, направленные на усиление работ по внедрению на отделочных операциях малой механизации».



ПО ПОСЛЕДНЕМУ СНЕГУ. Фотоэтиюд В. Калимасова.

# НОВЫЕ КНИГИ ДЛЯ ПРОФАКТИВА

В библиотеку объединенного стройкома ДСК поступили новые книги.

**ЦЕПИН А. и ЩИГЛИК А. Государство и профсоюзы в развитом социалистическом обществе.** М., Профиздат, 1979. В монографии раскрываются взаимоотношения профсоюзов с государством, анализируются главные задачи и функции профсоюзов в условиях развитого социализма. В ней рассматриваются новые теоретические проблемы в свете решений XXV съезда КПСС, XVI съезда профсоюзов СССР, Конституции СССР.

**Научно-технический прогресс, передовой опыт и профсоюзы СССР.** Учебное пособие. М., Профиздат, 1979. Пособие написано в

соответствии с программой учебного курса и рассчитано на студентов высших профсоюзных школ.

**Производственно-массовая работа ФЭМК.** Пособие для профсоюзного актива. М., Профиздат, 1979. В пособии рассматриваются содержание и формы работы ФЭМК по руководству социалистическим соревнованием и движением за коммунистическое отношение к труду, по распространению и внедрению передового производственного опыта, развитию массового научно-технического творчества трудящихся, организации деятельности производственных советов, укреплению дисциплины труда. Все затронутые пробле-

мы излагаются в свете решений XXV съезда КПСС и XVI съезда советских профсоюзов. Пособие подготовлено в соответствии с действующими программами и планами обучения профактива.

**В. П. СИЛАЕВ. Правовое воспитание в трудовом коллективе.** М., Профиздат, 1979. В книге говорится о работе ФЭМК профсоюза по правовому воспитанию и правовой пропаганде на предприятиях, в учреждениях, формировании у трудящихся уважения к советским законам, непримиримости к антиобщественным поступкам.

**К. ЗАЙЦЕВА, заведующая читальным залом.**

## ЗИМНИЙ СЕЗОН ЗАКРЫТ

16 марта на лыжной базе ВИЗа проходили лыжные соревнования на приз закрытия зимнего сезона Свердловского ДСК.

В соревнованиях приняло участие 125 трудящихся комбината и членов их семей. В программу соревнований входили: смешанная эстафета (3 мужских этапа по 5 километров и 2 женских по 3 километра), массовые старты.

Эстафету выиграли представители команды СУ-20 с результатом 1 час 14 минут 34 секунды. В составе команды - победительницы выступали: Виталий Петухов, Евгения Гусельникова, Сергей Щетников, Ольга Слесарева (показавшая

лучшее время в эстафете среди женщин — 10 минут 35 секунд) и Виталий Ермаков.

2 место в эстафете у команды СУ-13 — 1 час 17 минут. 3-е место у завода ЖБИ им. Ленинского комсомола.

Лучшее время в эстафете у мужчин показал инструктор физкультуры СУ-13 Леонид Кузьмин — 14 минут 44 секунды. Приз по массовости выиграла команда управления ДСК — на старт вышли 14 участников.

1 место в комплексном зачете выиграла команда СУ-13, 2 место — СУ-20, 3 место — управление ДСК.



Главной задачей этих соревнований его организаторы считали привлечение как можно большего числа трудящихся комбината к спорту, обеспечение массовости. К сожалению, только две команды — СУ-13 и управления ДСК — выставили значительное количество участников. Плохо поработали в этом отношении в СУ-1, СУ-27, СУ-29 и на заводе ЖБИ им. Ленинского комсомола.

**В. ДОКУЧАЕВ.**

\* Реплика

## ЕСТЬ ТИР — НЕТ ТИРА

Есть у нас стрелковый тир на заводе ЖБИ имени Ленинского комсомола. Вернее, был, так как его закрыли из-за чьего-то халатного отношения. И он уже не работает больше полтора лет. Скажите, где же нам сдавать нормы ГТО по стрельбе или тренироваться нашим многоборцам? Участвовали они в первенстве обкома профсоюза, в лыжных гонках и подтягивании (женщины — отжимание), выступили удачно, но всех под-

вела стрельба, потому что где-то спортсменам было тренироваться.

Можно, конечно, арендовать другие стрелковые тир, но не лучше ли свой восстановить, а вернее, просто открыть, ведь он в хорошем состоянии. Просто некому им заниматься, или забыли про него, или не могут найти человека, который бы отвечал за тир.

**П. ФОНАРЕВ, инструктор физкультуры СУ-28.**

Ответ

## на криптограмму

I — Герман. II — Зыкина. III — «Чайка». IV — Кацман. V — Орлова. VI — «Мелодия». VII — «Анота». VIII — «Любовь». IX — «Алена». X — Си.

Текст:  
«Мне так светло с тобою  
рядом,  
цветет ли май, идет ли  
снег,  
Моя ты радость  
и награда,  
Мой самый близкий  
человек».

**В. КОРЕННОЙ, В. КОВАЛЕНКО.**

# О ЧЕМ РАССКАЗАЛИ ЗНАЧКИ

санитарная оборона, знаки ПВХО.

Восхищает многообразием, интересом, воспитательным значением и качеством оформления выставка «Память огненных лет в металле» ветерана Великой Отечественной войны Леонида Васильевича Печенкина. Много интересного рассказал Леонид Васильевич посетителям выставки.

В коллекции представлены знаки воинских частей и соединений, отображающие боевую историю Советской Армии, историю Вооруженных Сил Советского Союза и, что особенно интересно, знаки соединений, сформированных на Урале. Мы видели знак 22-й

Армии. Эта армия была сформирована в Уральском военном округе из уральцев. Она одной из первых приняла на себя удар немецко-фашистских захватчиков с первых дней Великой Отечественной войны.

Тяжело было сдерживать напор хорошо подготовленных и оснащенных фашистских дивизий, рвавшихся к Москве. Уральцы с честью выдержали этот натиск, и боевая история 22-й Армии вписана золотыми буквами в историю войны.

В коллекции представлены знаки таких прославленных уральских дивизий, как 153-я стрелковая, ставшая III Гвардейской стрелковой ди-

визией за ее героическую оборону Москвы; знаки ветеранов Иркутско-Пинской стрелковой дивизии, которая до этого носила наименование знаменитой Уральско-стрелковой дивизии, сформированной в годы гражданской войны из уральцев Василием Блюхером; знак знаменитой 25-й стрелковой дивизии, которую сформировал и которой командовал В. И. Чапаев. В Великую Отечественную войну эта дивизия героически защищала Крым. Знак 82-й стрелковой дивизии, сформированной из уральцев Пермской области до начала Великой Отечественной войны, которая, покрыв себя неувядаемой славой в

событиях на Халхин-Голе, во время войны с фашистами защищала Москву, Можайск, отличилась в боях при Бородинском сражении, была преобразована в III гвардейскую мотострелковую дивизию.

Большой интерес представляют знаки Челябинского высшего танкового командного Краснознаменного училища, Оренбургского высшего военного - авиационного училища им. И. С. Полбица и Челябинского высшего военно-авиационного командного училища штурманов.

Здесь же представлены знаки Свердловского высшего военно-полити-

ческого танко-артиллерийского училища, Суворовского училища, знак «Ветеран Уральских лыжных батальонов». Эти батальоны выполняли задания командования, активно действуя в тылу неприятеля. Они громили штабы, брали диверсионные операции и сыграли немалую роль в приближении победы.

История Советской Армии в значках была представлена на выставке также коллекциями ветеранов Великой Отечественной войны Бориса Алексеевича Фомина и Александра Ивановича Кашкина.

**А. ДАНИЛОВА, заведующая массовым отделом ДК им. Горького.**